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Рис. Удосконалена лінійна організаційна структура будівельного підприємства 

(розроблено на основі [5], [8]) 
 
Таким чином, запропонована лінійна організаційна структура даного підприємства стане 

значно ефективнішою, ніж та, що існує і до сьогодні, оскільки вона дозволяє будівельному підпри-
ємству злагоджено взаємодіяти із зовнішнім середовищем, продуктивно і доцільно розподіляти  
та спрямовувати зусилля своїх співробітників і, таким чином, задовольняти потреби клієнтів і дося-
гати своїх цілей із високою ефективністю. 
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майбутнього розвитку подій щодо продукту, який є абсолютно новим для споживачів. З огляду на 
це умовою започаткування і реалізації інноваційних проектів є обґрунтування їхньої окупності й при-
бутковості у визначений період часу. Таке обґрунтування, як правило, наводиться в бізнес-планах. 
Більшість технологій бізнес-планування має універсальний характер. Вони не враховують специфі-
ки окремих видів інвестиційних проектів. Проблема бізнес-планування інноваційних проектів поля-
гає в тому, що досі відсутні спеціально розроблені технології бізнес-планування, які б дозволяли 
адекватно аргументувати економічну ефективність вкладення коштів в інновації з урахуванням тих 
чинників, які відрізняють інноваційні проекти від усіх інших інвестиційних проектів. 

Аналіз діючих стандартів бізнес-планування [1; 2], науково-методичних праць [3 – 5], а та-
кож інших джерел [6 – 12] дозволяє стверджувати, що для реалізації інноваційних проектів відсутні 
спеціальні технології бізнес-планування. Як наслідок, стандартні технології адаптуються до конкре-
тних умов ініціаторами інноваційних проектів на основі власного досвіду, бачень, переконань. Це 
здебільшого є причиною суб'єктивізму бізнес-планування інноваційних проектів. 

Метою статті є аналіз переваг та недоліків існуючих технологій бізнес-планування на пред-
мет їхньої прийнятності для обґрунтування ефективності вкладення коштів в інноваційні проекти. 

Технології бізнес-планування відрізняються рівнем деталізації і переліком показників, які ви-
користовуються для обґрунтування економічних вигід від реалізації бізнесових ідей. Планування є 
невід'ємною частиною процесу управління. Очевидно, що кожен потенційний інвестор здійснює 
планування, пов'язане з визначенням перспективних потреб інвестиційного проекту у фінансових, 
трудових, виробничих і матеріальних ресурсах. 

Над розробкою порад працювали такі вчені, як: Савчук В. П., Прилипко С. І., Величко Є. Г., 
Попова В. М., Ляпунова С. І., Шульга Г. Ю. та ін. [2; 3; 5 – 9]. 

Бізнес-план – це документ, що описує всі основні аспекти майбутнього фірми чи нової ді-
яльності і містить аналіз проблем, з якими вона може зіткнутися, а також способи їх вирішення [5]. 

Інвестиційний проект – обґрунтування економічної доцільності, обсягів і термінів проведення 
капітальних вкладень, включаючи необхідну документацію, що розробляється відповідно до прий-
нятих стандартів, а також опис практичних дій з реалізації інвестицій (бізнес-план) [6]. 

Основна мета розробки бізнес-плану інвестиційного проекту полягає у здійсненні плануван-
ня інвестиційної діяльності, орієнтованої на найближчі і віддалені періоди розвитку інвестиційного 
проекту, відповідно до потреб ринку і можливостей отримання необхідних ресурсів (фінансових, 
матеріальних, кадрових, інформаційних тощо). 

Інвестиційний бізнес-план або бізнес-план інвестиційного проекту – це документально оформ-
лений прояв інвестиційної ініціативи господарюючого суб'єкта, що передбачає вкладення капіталу 
в певний об'єкт. Основним джерелом капіталу при цьому виступає зовнішній інвестор, незнайомий 
з підприємством або із запропонованою інвестиційною ідеєю, який потребує високої деталізації пи-
тань, що його цікавлять.  

Інвестиційний бізнес-план має свою специфіку. Основним завданням у цьому випадку є пе-
реконати інвестора в прибутковості для нього вкладень в інвестиційний проект, що йому надається. 
Через те що пропозицій в інвестора може бути багато, перше враження може виявитися вирішаль-
ним. Тому бізнес-план для інвестора звичайно пишуть у вигляді короткого резюме інвестиційного 
проекту. Особлива увага приділяється опису суті проекту, формулюванню цілей і завдань; у ньому 
повинні бути представлені результати проведеного дослідження ринку, необхідні та наявні ресур-
си, передбачувані результати від реалізації проекту, основні показники та короткі висновки. Концеп-
ція інвестиційного бізнес-плану створюється виходячи із цільової функції документа. Тому обсяг, 
зміст, структура та подробиці диктуються поставленими цілями та вимогами кінцевих адресатів 
(майбутні акціонери, венчурні фірми тощо).  

Якщо інвестора зацікавить надане резюме інвестиційного проекту, він захоче одержати 
більш докладну інформацію. Докладний інвестиційний бізнес-план має значний обсяг і описує всі 
сторони проекту. Для того щоб переконати інвестора в серйозності пропозиції, особи, що предста-
вляють проект, і в першу чергу керівник, повинні показати повну проінформованість стосовно всіх 
основних моментів інвестиційного проекту, що надається.  

Крім повернення від інвестицій інвестора буде цікавити ризик при участі в проекті та можли-
ві варіанти його оптимізації, а також можливість контролю стану справ підприємства та дій його ке-
рівництва. Тому в інвестиційному бізнес-плані слід також проаналізувати всі можливі варіанти учас-
ті сторін у проекті. 

Таким чином, інвестиційний бізнес-план визначає обсяг інвестицій, необхідних на створення 
бізнесу, і показує всі його сильні та слабкі сторони. Визначає стратегію розвитку підприємства, від-
повідно до маркетингової ситуації на ринку та її перспектив. 

Усі питання щодо розробки бізнес-планів інвестиційних проектів в Україні регулюються На-
казом № 73 від 31.08.2010 р. Державного агентства України з інвестицій та розвитку "Про затвер-
дження Методичних рекомендацій з розробки бізнес-планів інвестиційних проектів" [2]. Цей доку-
мент акцентує увагу на тому, за якими показниками необхідно визначати доцільність реалізації 
інвестиційного проекту, а саме: чиста наведена вартість – NPV, внутрішня норма дохідності – IRR, 
дисконтований період окупності інвестиційного проекту – DPP, модифікована внутрішня норма 
прибутку – MIRR, період окупності – PP, індекс прибутковості – PI, рентабельність. 

Однак в Україні історія розробки бізнес-планів не надто тривала, тому і досвід необхідно 
отримувати в інших країнах, де практика бізнес-планування інвестиційних проектів має тривалу іс-
торію розвитку. Слід розглянути детальніше світовий досвід розробки бізнес-планів інвестиційних 
проектів. 
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На Заході (зокрема в США) і в Росії широко використовується для розробки бізнес-планів  
та інвестиційних проектів програма Project Expert, яка працює більше ніж на 4 500 підприємствах. 
Вона суттєво полегшує прогнозування грошових потоків на основі фінансової моделі. На основі да-
них планової діяльності, необхідних інвестиціях і залученому фінансуванні Project Expert автомати-
чно формує прогнозний баланс, звіт про рух грошових коштів, баланс про прибутки і збитки, табли-
ці фінансових показників, різні звіти і графіки. Під час підготовки інвестиційних проектів у США, 
Німеччині, Швеції використовується методика UNIDO, яка існує вже 20 років і стала визнаним у сві-
ті стандартом де-факто. В її основі лежить метод аналізу грошових потоків Cash-flow, з яким вітчиз-
няні економісти практично не знайомі. Звичайно, при використанні її в умовах нашої країни еконо-
місти стикаються з рядом обмежень, наприклад: як урахувати інфляцію, її неоднорідність, затримки 
виплат, національну систему бухгалтерського обліку, податкове законодавство тощо. 

На думку автора, українським інвесторам особливу увагу слід приділити світовому досвіду  
в аспекті застосування методу аналізу грошових потоків Cash-flow, який не тільки дозволяє визна-
чити перспективність та доцільність упровадження певного інвестиційного проекту, але й дає змогу 
інвестору оцінити, в який проміжок часу він буде отримувати певний грошовий потік від реалізації 
інвестицій. Відстеження грошового потоку для інвестора в умовах ринкових відносин є дуже важ-
ливим, оскільки це дозволяє планувати фінансову діяльність інвестора та враховувати додаткові 
чинники зовнішнього середовища. Автор пропонує відобразити в узагальненому вигляді основні 
етапи аналізу перспектив реалізації інвестиційного проекту з урахуванням світового досвіду та ме-
тоду Cash-low на рисунку. 

Подані на рисунку етапи, за умови їх дотримання, дозволять визначити не лише доцільність 
інвестиційного проекту, але й спрогнозувати перспективні грошові потоки від інвестиційного проекту. 

 

 
 

Рис. Основні етапи аналізу перспектив реалізації інвестиційного проекту 
 

Аналіз інвестиційних проектів набуває особливої актуальності в умовах посткризової еконо-
міки, коли збільшується ризикованість реалізації інвестиційних проектів. Такий аналіз є комплексом 
методичних і практичних прийомів розробки, обґрунтування й оцінки доцільності реалізації проекту, 
який базується на використанні вітчизняного та зарубіжного досвіду складання бізнес-планів. Біль-
шість проектів, що виявилися збитковими, могла бути не допущена до реалізації за умови якісного 
попереднього аналізу з урахуванням зовнішніх умов і внутрішніх якостей проекту. Тому в сучасних 
умовах виходу із кризи особливу увагу необхідно приділяти оцінці ефективності реалізації інвести-
ційного проекту із застосуванням методу Cash-flow. 

Таким чином, окрім стандартних позицій, які відображаються в бізнес-планах усіх інвести-
ційних проектів, у бізнес-планах реалізації інноваційних проектів необхідно відображати таке: швид-
кість дифузії інновацій серед підприємств-виробників і споживачів інноваційної продукції; законо-
давчі відмінності захисту прав інтелектуальної власності у країнах, куди планується експортувати 
інноваційну продукцію; варіативність окупності вкладених в інноваційний проект коштів за умови 
використання монопольного й конкурентного ціноутворення; рівень диверсифікованості джерел фі-
нансування інноваційного проекту, зокрема диверсифікованості банківського кредитування. 

Незважаючи на те що окремі з проаналізованих технологій бізнес-планування для реалізації 

інноваційних проектів мають певні переваги порівняно з іншими, спільними їхніми недоліками є та-

кі: під час реалізації інноваційних проектів неможливо скористатися ретроспективними даними, 
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особливо коли йдеться про продукт чи технологію, яка є інновацією для ринку, а не для підпри-

ємства; оскільки інноваційні продукти не мають аналогів, то ймовірність точності оцінювання міст-
кості ринку й рівня попиту є надзвичайно низькою. Головною причиною цього є відсутність джерел 

отримання інформації про те, як можуть відреагувати споживачі на інноваційний продукт; існуючі тех-

нології бізнес-планування не враховують того, що передумовою успішності реалізації інноваційних 

проектів є захист прав інтелектуальної власності на продукт або технологію, адекватність механіз-

му фінансування проекту, а також розподілу прибутків або збитків від його реалізації. На підставі 

врахування цих недоліків подальші дослідження необхідно проводити у напрямі розроблення такої 
технології бізнес-планування інноваційних проектів, яка б забезпечувала поінформованість потен-

ційних реалізаторів проекту про ймовірність прибутковості проекту, безпечність його виконання, 

адаптивність до змін ринкової кон'юнктури. 
 

Наук. керівн. Нечипорук О. В. 
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СИСТЕМА ПОКАЗНИКІВ КРІ  

ТА МОТИВАЦІЯ ПЕРСОНАЛУ: 

НЕРОЗРИВНО ПОВ'ЯЗАНІ ПОНЯТТЯ 
 

Анотація. Розглянуто поняття "ключові показники ефективності" (КРІ), наведено взає-
мозв'язок між системою мотивації персоналу та КРІ, визначені основні переваги КРІ та пред-

ставлені вимоги, які пред'являються до кожного з коефіцієнтів. 
 
Аннотация. Рассмотрено понятие "ключевые показатели эффективности" (КРІ), приве-

дена взаимосвязь между системой мотивации персонала и КРІ, определены основные преиму-

щества КРІ и представлены требования, предъявляемые к каждому из коэффициентов. 
 
Annotation. The concept of the key performance idexes (КРІ) is considered, the relationship 

between the motivation and the КРІ is represented, the basic advantages of the КРІ are defined and 
requirements for each of the coefficients are represented. 
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